

热浪蔓延 欧洲多国用电用水紧张

进入7月以来,欧洲多国遭受新一轮热浪袭击,电力需求激增,电网承受巨大压力,频繁断电,部分国家用水紧张,严重影响民众日常生活和商业活动。

意大利继续受到降水少和高温热浪的影响。该国南部地区近日严重缺水,政府警告居民在一天中最炎热的时候待在室内。当地媒体报道说,由于水力发电量减少、使用空调导致电力需求激增等原因,意大利已开始增加能源进口。

因为缺水,最近几周意大利西西里岛上部分酒店选择闭门谢客。该岛部分地区每天的供水时间只有两三个小时,而在岛上一些偏僻地区,居民已经有6周没能用上自来水,引发了大规模抗议活动。位于西西里岛的埃特纳火山最近时常喷发使该岛的高温和缺水问题变得越发严重。

受高温天气影响,黑山电力系统

继续在“红色”高温警报下承受重压。7月16日,该国蒂瓦特和布德瓦部分地区遭遇断电,正值旅游旺季,蒂瓦特机场内大批乘客忍受着超过40摄氏度的高温候机。蒂瓦特一家餐馆老板马尔科·武约维奇表示,断电超过4个半小时,这对客人、员工等都是无法接受的,预订被取消,甚至还遭差评。

克罗地亚输电系统运营商HOPS17日在一份声明中表示,16日晚,该国每小时用电量创下有记录以来最高。随着旅游旺季的到来和高温天气的持续,预计今年夏季用电量纪录还会被刷新。

为减轻能源系统负担,罗马尼亚能源部长塞巴斯蒂安·布尔杜扎15日建议民众避免在18时至21时过度用电,如在这个时间段最好不要使用洗衣机、不要将空调温度设置过低等。

马耳他最近也饱受断电之困,包括格齐拉在内的一些地区更是出现长时间停电情况。格齐拉居民史蒂夫·韦拉对记者说,过去10年,政府对电网基建投资太少,夏季高温用电需求激增,电网极易崩溃。

受高温和降水不足影响,保加利亚克尔贾利地区的许多村庄出现饮用水供应困难。据当地媒体报道,往年该地区也曾遭遇缺水等问题,但今年出现缺水情况的时间比往年早得多。

欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局最新数据显示,7月22日全球日平均气温为17.16摄氏度,是自1940年开始记录相关数据以来最热一天。据预测,未来一段时间内欧洲多国高温天气仍将持续,水电供应将继续承压。

(陈文仙 任耀庭 林浩 李学军 石中玉 殷晓圣 张改萍 周玥)

需驾照!

日本提醒旅客“勿滥用”电动行李箱

近年来,日本机场、火车站等地可见越来越多旅客使用“代步神器”电动行李箱,甚至有人坐着电动行李箱“飞驰”在马路上,安全隐患不小。日本两家机场已经发布通知,建议旅客不要在机场内把电动行李箱当作代步工具。

据日本共同社报道,电动行李箱包含电动马达和锂电池,时速可达10公里,在日本市场上的售价在10万日元(约合4697元人民币)左右。现阶段,日本交通法规把电动行李箱按电动自行车管理,要求用户在交管部门登记,加装后视镜、转向指示灯等安全设备,考取驾照、购买保险,驾驶时还需戴头盔。

由于电动行李箱属于新事物,世界各地对它的管理各不相同,且在不断摸索完善。本月早些时候,一名印度尼西亚男孩在日本大阪商业区道顿崛街头坐着电动行李箱“横冲直撞”,被日本执法部门告知这属于违法行为。男孩的家人表达惊讶,声称并没意识到这属于无照驾驶。

目前,日本爱知县中部国际机场、大阪府关西国际机场均已建议旅客不要在机场设施内“驾驶”电动行李箱。

奥地利维也纳工业大学交通研究院研究人员柴山泉师(音译)说,“令人意想不到的新型交通工具还会继续出现”。谈及电动行李箱在日本的现状,他认为有必要探讨是否为其设置新的交通工具类别,以便更妥善管理。

(杨舒怡)

贵州威宁:欢庆彝族火把节

7月29日,人们在参加贵州省威宁县彝族火把节活动。

7月29日,贵州省威宁县彝族回族苗族自治县迎来一年一度的彝族火把节。火把节期间,当地举办丰富多彩的文旅活动,欢庆彝族火把节。

杨文斌 摄



月掩角宿一、火木极近……8月天宇好戏连台

月掩角宿一、英仙座流星雨极大、火木极近、火星伴蟹状星云、蜂巢星团伴月……8月“星空剧场”上新了,有你想看的“大戏”吗?

8月10日傍晚,月球将遮掩室女座最亮恒星角宿一。“掩带”覆盖我国大部地区,但由于掩星发生时还没有天黑,只有华东、华南地区在夕阳余晖中可以看到掩终过程,其他地区则可在天黑后欣赏月球与角宿一近距离相伴的景象。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事赖迪辉说。

作为北半球三大流星雨之一,英仙座流星雨每年8月都会如约而至,观测条件适宜,深受星空爱好者们欢迎。

“今年,这场‘明星级’流星雨极

大预计出现在8月12日夜间,理想情况下,每小时可以看到数十颗流星划过天际。喜欢流星雨的朋友可于12日晚至13日凌晨进行观赏。”赖迪辉说。

8月14日午夜至15日凌晨,火星、木星这两颗行星会以极近的距离“携手”从东北方升起,上演星空“二人转”,感兴趣的公众不要错过。

在与木星“星星相吸”后,火星继续运行,8月27日凌晨,它将来到蟹状星云附近。“蟹状星云比较暗弱,直接肉眼观测十分困难,需要一台大口径天文望远镜才能睹其‘真容’。”赖迪辉说。

8月31日凌晨,著名的蜂巢星团将

与一弯细细的残月近距离相伴,届时只要天气晴好,感兴趣的公众能目睹到这两个不同天体上演的“亲密一幕”。

每年七八月,是欣赏夏季银河的好机会。在没有光污染的僻静之地,午夜前后,银河会与地面垂直,上演“拔地而起”的震撼一幕。

值得一提的是,8月10日是一年一度的七夕节。“当晚,在远离城市光污染的地方,感兴趣的公众仰望星空,会看到在银河两岸‘深情对望’的牛郎星和织女星。作为夏季星空的标志,织女星、牛郎星和天津四组成的‘夏季大三角’非常醒目,其中最亮的那颗就是织女星。”赖迪辉说。(周润健)

本版稿件均据新华社

捐资助学活动

为10名困难学生送温暖

近日,兴业银行呼和浩特分行下辖包头分行与包头市青山区红十字会联合发起了一场“捐资助学”公益活动。

7月5日上午,以“践行兴公益,传递兴温度”为主题的党员带头献爱心捐资助学活动在包头市五十二中学隆重举行,为10名困难学生送去了温暖与关怀。活动现场,兴业银行包头分行党委书记武晓平同志代表全体党员向困难学生捐助了爱心款项共计15000元。自2022年开始,包头分行已累计为困难学生捐赠45000元,本次是此项捐赠活动的第三年。作为一家有社会责任感的金融机构,兴业银行包头分行一直致力于推动教育事业的发展,积极履行企业社会责任。此次捐赠活动是该行广大党员干部有责任、有担当的具体体现,更是包头分行履行社会责任具体举措。

(徐媛红)